



Nyomtatott és online sajtó

Kövér László: a Kárpát-medence nemzetei csak együtt, egymással együttműködve maradhatnak meg

2024. Augusztus 18. – MTI, Magyar Nemzet, hirado.hu, Ma7.sk, Felvidék.ma, Körkép.sk
A Kárpát-medence együtt élő nemzetei csak Szent István egyetemleges örököseiként együtt, egymással együttműködve maradhatnak meg - jelentette ki Kövér László, az Országgyűlés elnöke Nagykaposon, ahol ünnepi beszédet mondott az augusztus 20-i nemzeti ünnep alkalmából tartott megemlékezésen vasárnap. A Felvidék egyik legkeletebbre fekvő magyarlakta településén, a helyi református templomban tartott, istentisztelettel egybekötött megemlékezésen az Országgyűlés elnöke beszédében felidézte a honfoglalás korszakát lezáró pozsonyi csata, valamint a keresztény magyar állam megalapításának történetét, illetve a magyar történelem több más jelentős eseményét. Rámutatott, hogy a honfoglalás kora óta a saját rendjében és szabadságában élni akaró magyarság minden nemzedékét megkísértik és próbára teszik a különféle idegen birodalmak azon törekvései, hogy felszámolják a magyar szabadságot, megtörjék a magyar életet, hogy elűzzék, vagy akár kiirtsák a magyarokat. Hozzáfűzte: bár Magyarország a történelem során változott, területe néha megnagyobbodott, olykor megkisebbedett, néha megszállták, néhányszor úgy tűnt, hogy elpusztul, az országnak mindig volt ereje, hogy megtalálja a megmaradás és az újrakezdés ösvényeit.

Potápi Árpád János: legfontosabb eredményünk a nemzeti összetartozás megerősödése

2024. augusztus 16. – MTI, hirado.hu, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, Körkép.sk
A nemzeti összetartozás érzésének, tudatának, élményének megerősödése a legfontosabb eredményünk az elmúlt 14 esztendőben – hangoztatta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára pénteken Budapesten, amikor a nemzeti ünnep alkalmából átadta a Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért díjakat. Potápi Árpád János kiemelte, az összetartozás, amely „nemzeti identitásunk záróköve”, a legvilágosabban az együttműködésben érhető tetten: a feladatok végrehajtásában és a sikerek megünneplésében. Úgy fogalmazott: „mi, magyarok közös teherviseléssel osztozunk a nehézségekben”, és közös ünnepléssel sokszorozzuk meg örömünket. Ezt hirdetik példamutatásukkal a Kallós Zoltánról elnevezett díjjal kitüntetett közösségépítők, közösségszervezők, politikai, kulturális vagy vallási vezetők – mondta az államtitkár. Szólt arról: a díjat – amely 2019 óta viseli Kallós Zoltán nevét és amelyet évente általában tízen vehetnek át – 2024-ben tizenhárman – hat személy és hét szervezet – kapják meg. Három-három díjazott való Erdélyből, Vajdaságból és a diaszpórából – Ausztriából, Ciprusról és Svédországból -, kettő a Felvidékről, egy Kárpátaljáról és egy a Muravidékről – ismertette.



Hankó Balázs: a magyar nemzet tudja, hol a helye a világban

2024. augusztus 17. – MTI, Magyar Nemzet, hirado.hu, Pannon RTV

A magyar nemzet tudja, hol a helye a világban; otthon van Európában - hangsúlyozta Hankó Balázs kultúráért és innovációért felelős miniszter szombaton Palicson, a vajdasági magyarság központi augusztus 20-i ünnepségén. "A magyar nemzetnek nincs szüksége iránymutatásra, mert tudjuk, hogy kik vagyunk, honnan jöttünk, és hol van a helyünk a világban. Mi otthon vagyunk Európában, és itthon vagyunk a Kárpát-medencében, legalább Szent István királyunk uralkodása óta" - fogalmazott. Mint mondta: "magyarként ma egyre gyakrabban tapasztaljuk, hogy a nálunk nagyobb és erősebb európai barátok megrendszabályoznának minket, mert nekik már kész tervük van arra vonatkozóan, hogy hol legyen a helyünk, és mi legyen a szerepünk ebben az átformálódó közösségben". A miniszter szerint azonban az ezeréves államiság ünnepe emlékeztet mindenkit arra, hogy a magyarok el tudják dönteni, ahogy Szent István korában is el tudták dönteni, mely értékeket vallják magukénak, és "melyek azok a nemzetformáló, nemzetet erősítő, keresztény hitünkön alapuló értékek, amelyeket továbbra is vallunk, őrzünk és erősítünk".

Nagy János: a Kolozsvári Magyar Napok a létezés magyar minőségének egyik különleges formája

2024. augusztus 19. – MTI, hirado.hu, Kronika.ro

A Kolozsvári Magyar Napok (KMN) a létezés magyar minőségének egyik különleges formája; nemcsak azt mutatja meg, milyen páratlan kulturális örökséggel rendelkezünk, hanem azt is, hogy ennek megőrzése közös felelősségünk - jelentette ki Nagy János, a Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár hétfőn este Kolozsváron, az erdélyi magyar kulturális fesztivál 15. kiadásának nyitógáláján. A magyar színházat zsúfolásig megtöltő közönséghez intézett beszédében a politikus az emlékezés fontosságára hívta fel a figyelmet. A magyar államalapítás mellett felidézte, hogy 708 éve ezen a napon adta vissza Károly Róbert király Kolozsvár szabad királyi városi rangját, majd 15 éve néhány fiatal úgy döntött, magyar kulturális fesztivált hoz létre Erdély fővárosában. "2010 tehát akárcsak Magyarországon, úgy itt, Kolozsvárott is egy új időszámítás kezdetét jelentette. Egy küzdelmekkel terhes, sok kihívással farkasszemet néző, de összességében mégis előremutató és büszkeségre okot adó korszak nyitányát" - mondta Nagy János.

Kelemen Hunor: a Kolozsvári Magyar Napok 15 éve új keretet ad a múltó időnek

2024. augusztus 19. – MTI, Krónika, maszol.ro

A Kolozsvári Magyar Napok (KMN) a létezés magyar minőségének egyik különleges formája; nemcsak azt mutatja meg, milyen páratlan kulturális örökséggel rendelkezünk, hanem azt is, hogy ennek megőrzése közös felelősségünk – jelentette ki Nagy János, a Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár hétfőn este Kolozsváron, az erdélyi magyar kulturális fesztivál 15. kiadásának nyitógáláján. A magyar színházat zsúfolásig megtöltő közönséghez intézett beszédében a politikus az emlékezés fontosságára hívta fel a figyelmet. A magyar államalapítás mellett felidézte, hogy 708 éve ezen a napon adta vissza Károly Róbert király Kolozsvár szabad



királyi városi rangját, majd 15 éve néhány fiatal úgy döntött, magyar kulturális fesztivált hoz létre Erdély fővárosában. „2010 tehát akárcsak Magyarországon, úgy itt, Kolozsvárott is egy új időszámítás kezdetét jelentette. Egy küzdelmekkel terhes, sok kihívással farkasszemet néző, de összességében mégis előremutató és büszkeségre okot adó korszak nyitányát” – idézte az MTI Nagy Jánost.

[Kövér László: az ország történelmének egyik legsikeresebb évtizede volt a 2012 és 2022 közötti tíz év](#)

2024. augusztus 19. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, M1, Ma7.sk

Az elmúlt tíz esztendő 2012 és 2022 között Magyarország történelmének egyik legsikeresebb évtizede volt - hangoztatta Kövér László, az Országgyűlés elnöke hétfőn Sátoraljaújhelyen, a Rákóczi Szövetség Összmagyar Egyetemista Táborában tartott előadásában. A házelnök elmondása szerint statisztikailag igazolható, hogy száz évre visszamenőleg nem volt olyan tíz egybefüggő éve az országnak, mint amilyen ez az évtized volt. Ez az időszak gazdasági, életszínvonalbeli gyarapodást hozott a magyaroknak - szögezte le. Hangsúlyozta, Magyarország az egyetlen olyan ország, amely hajlandó képviselni békepártiságát, ebből pedig nincs sok előnye, hiszen az európai országok kormányzatainak egy része érdekelt a háború folytatásában.

[Soltész Miklós: a magyar kormány a legkisebbekre is odafigyel](#)

2024. augusztus 18. – MTI, hirado.hu, Nyugati Jelen, Ma7.sk

Magyarország kormánya a legkisebbekre is odafigyel, ha küzdeni akarnak – jelentette ki Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára vasárnap az erdélyi Buzában. A KDNP-s politikus a Kolozs megyei szórványtelepülés református gyülekezeti otthonának az avatóünnepségén vett részt. A mezősegyesi falu 440 lelkes református gyülekezete magyar állami támogatással épített új gyülekezeti házat a 2006-ban felszentelt temploma mellé. Soltész Miklós ünnepi beszédében a mustármaghoz hasonlította a buzai gyülekezetet, amely bár kicsi, de ha megnő, „nagyobb mindennél”. „Amit önök tesznek, a nemzet életében olyan, mint a mustármag” – mondta a mustármag példabeszédére emlékeztetve. Hangsúlyozta, hogy a kis szórványbeli gyülekezet hite és kitartása az egész nemzetnek erőt ad, bárhol is éljenek tagjai a Kárpát-medencében. Aláhúzta: a magyar kormány a legkisebbekre is odafigyel, és külön kitért a nemzet tagjainak, a nemzetrészek összefogásának fontosságára, melyet a nemzeti ünnepen még inkább kell erősíteni.

[Potápi Árpád János: magyar jövő nincs magyar gyerekek, fiatalok nélkül](#)

2024. augusztus 19. – MTI, hirado.hu, Ma7.sk, Felvidék.ma, Körkép.sk

Magyar jövő nincs magyar gyerekek, fiatalok nélkül - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára vasárnap Geresdlakon. Potápi Árpád János a Baranya vármegyei település Szent István-napi ünnepségén úgy fogalmazott, a legfontosabb az, hogy "a nemzetet úgy erősítsük meg, hogy az utánunk jövő generációk is mindazt meg tudják élni, amit mi megéltünk az elmúlt években, évtizedekben, ebben történelmi felelősségünk van". Kiemelte,



augusztus 20-a a nemzeti összetartozás napja is, hiszen bennünket magyarokat összeköt, annak ellenére, hogy különböző országokban élünk, de arra gondolunk, hogy egykor egy országnak voltunk a lakói, "amit ma Kárpát-medencének mondunk", és melynek a legnagyobb nemzete vagyunk a mi napig.

Nagy István: Ha kenyérré leszünk, új értelmet, új jövőt nyer a létünk - megemlékezés az államalapítás ünnepéről Dunaszerdahelyen

2024. augusztus 20. – Ma7.sk

Augusztus 20. Magyarország nemzeti ünnepe és hivatalos állami ünnepe az államalapítás és az államalapító I. Szent István király emlékének tiszteletére, Dunaszerdahely Város Önkormányzata ünnepséget rendezett, amelyen a Dr. Hájos Zoltán által tartott nyitóbeszéd után Dr. Nagy István Magyarország agrárminisztere ünnepi beszédében köszöntötte a felvidéki és külföldi magyarságot, továbbá kiemelte Szent István király egyetemes értékű tetteit és az összetartozás fontosságát hangsúlyozta. "Az a nemzet amely ennyi országba szakadt, és mindegyik országban meg tudott maradni magyarnak, meg tudta őrizni hagyományait, kultúráját, nyelvét, az Európa nemzetjeinek legnagyobbjai közé tartozik" – hangsúlyozta.

Szili Katalin: Szent István az egyetemes keresztény értékrend Európáját választotta

2024. augusztus 20. – MTI, hirado.hu, Ma7.sk, Új Szó

Augusztus 20. napjának alkalmából Komáromban is összegyűltek, hogy közösen ünnepeljék a hagyományokat, kultúránkat és az összetartozásunkat. A Jókai Közművelődési és Múzeum Egyesület az Egress Béni Városi Művelődési Központ és Komárom város önkormányzatának társszervezésével rendezte meg a megemlékezést. Ünnepi beszédet mondott Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó. Beszédében a főtanácsadó kiemelte, hogy minket, Közép-Európaiakat a történelem jobban megacélozott, ezért megtanultuk, hogy míg az országnak vannak határai, a kötőanyagot a belső kötődés adja.

Soltész Miklós: a magyaroknak ragaszkodniuk kell államiságuk keresztény alapjaihoz

2024. augusztus 20. – MTI, hirado.hu, szekelyhon.ro, maszol.ro, Felvidék.ma

Egy év elteltével, augusztus 20-án délben újra méltóságteljes ünnep helyszínékként szolgálhatott a perkői kápolna. A harangok pontban délben kondultak meg, búcsúra szólítva a felső-háromszéki katolikusokat, akik előzőleg a kézdiszentléleki faluközpontban gyülekeztek Szent István szobra körül. Ezután több száz fős tömeggé alakulva, a plébánossal, lovas zarándokokkal és zászlókkal együtt vonultak fel a szent hegyre, útközben elvégezve a keresztúti ájtatosságot. A szentmise végén Soltész Miklós egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár mondott beszédében a szent király intelmeit emelte ki. Úgy vélekedett, hogy néhányon közülük könnyedén átsiklunk, így a katolikus hit megőrzésén, az egyházi rend becsben tartásán, az imádság megtartásán is. Arról beszélt, hogy Brüsszelben ideológiai és gazdasági szempontoktól vezérelve a keresztény tanítást kiforgatják, visszaélnék azzal, hogy a



hívók türelmesek. „Arra használják föl a mi jóhiszeműségünket, az ő romboló, pusztító, háborúkat kirobbantó ideológiájukat, hogy elfogadjuk. Egyben ez a legnagyobb hibája is az európai keresztény közösségnek” – fogalmazott.

„Katedrálisépítés”: anyaországi támogatással létesült óvodát és bölcsődét avattak a kincses városban

2024. augusztus 20. – Krónika, maszol.ro

Magyar állami támogatással felépített óvodát és bölcsődét adtak át kedden Kolozsváron – a Makovecz Imre tervezte Donát úti református templomban tartott hálaadó istentiszteleten egyházi és világi előljárók is felszólaltak. „Büszkén mondhatjuk, hogy mi is első királyunk munkájának vagyunk a folytatói, amikor egy életerős közösséget építünk a Kárpát-medencében, mely teljes szívvel vallja magát kereszténynek és magyarnak” – jelentette ki Nagy János, a Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár a kincses városban. Mint aláhúzta: ez a közösség örömmel tanítja a magyar nyelvre, járattja magyar bölcsődébe, óvodába gyermekeit. „Hogy felnőttként majd ők is egy olyan nemzedék tagjai legyenek, akik örömmel építik, szívesen és sikeresen, tovább a magyarok katedrálisát” – mondta. Hozzátette: erre szövetkezett Magyarország nemzeti kormánya és az Erdélyi Református Egyházkerület.



Eljutott Kató Béla református püspökhöz az LMBTQ-közösség tagjait sértegető Vincze Minya István esperes lemondása

2024. augusztus 16. – Krónika

Az Erdélyi Református Egyházkerület püspökének, Kató Bélának a felszólítására lemondott Vincze Minya István kalotaszegi esperes, miután a párizsi olimpiamegnyitó kapcsán súlyosan bántó kijelentéseket tett az LMBTQ-közösség tagjaira. Többek között ezt írta: „Valamennyit élve kiheréltni ha még megvannak a tö...k, a lyukaikba égő paraszt tenni, majd élve megnyúzni őket és végül felnégyelni”. A volt esperes időközben törölte megbotránkoztató bejegyzéseit a Facebook-oldaláról. Kató Béla Vincze Minya István esperesi lemondásával kapcsolatban azt nyilatkozta a Transtelexnek, hogy „Eljutott hozzám, le van téve a lemondása, ezzel be van fejezve az ügy”. Vincze Minya István a két kalotaszegi gyülekezet – Nyárszó és Sárvásár – lelkipásztora marad.

Élettel töltené meg az irigylésre méltó létesítményeket az Európai Ifjúsági Falu címre pályázó Kalotaszentkirály fiatalsága

2024. augusztus 16. – Krónika

Megtöltené élettel a község létesítményeit, személyes és szakmai fejlődés lehetőségét nyújtana a fiataloknak az a csapat, amely megpályázta Kalotaszentkirály számára az Európai Ifjúsági Falu címet. A Kolozs megyei községközpont nemrég bejutott a döntőbe, a program következő szakaszairól, a jövő évi tevékenységekről Póka Tivadar projektvezető beszélt a Krónikának. A kisebb települések, községek felkarolásának, az ifjúsági élet felpezsdítésének céljával indult el 2019-ben az Európai Ifjúsági Falu program, amelynek keretében a pályázók megpróbálják

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 21.



észrevenni településükön azokat a problémákat, amelyekkel a fiatalok küzdenek, és ezek kiküszöbölésére, javítására irányuló tevékenységeket szerveznek – foglalta össze a kezdeményezés lényegét a Krónika érdeklődésére Póka Tivadar.

Megnyitották a Pongrác-tetői szabadidőparkot

2024. augusztus 17. – szekelyhon.ro

Több mint ezer kikapcsolódni vágyó vendéget tud fogadni egyszerre a Pongrác-tetőn megnyílt szabadidőpark. Sokféle játékot, szórakozási lehetőséget biztosít a látogatóknak, és a kínálat csak bővülni fog. Ahogy Gyergyószentmiklósról Gyilkostó irányába haladunk, az út legmagasabb pontján egy épülő szálloda látványa okozhat meglepetést annak, aki nem minden évben jár arra. A vendéglátóegység még nem készült el, időbe telik, míg fogadni tudja az első szállóvendégeket, de már élénk nyüzsgést tapasztalunk annak közelében. A hozzá kapcsolódó élménypark ugyanis pár napja megnyitotta kapuját. Ennek a legszórakoztatóbb eleme (egyelőre) a bobbpálya, amelyhez hasonló több is van már Hargita megyében, de mind közül ez tűnik a legizgalmasabbnak, a legtöbb extrém kanyarral. Ugyanakkor ez a legbiztonságosabb is. A pálya és a bobkocsik olyan szerkezetekkel vannak ellátva, amelyek lehetetlenné teszik az ütközést – ismertette Balázs Csongor, a park építtetője.

Egy költemény „összelegyzésének” titkai és aktuális vitatémák – gazdag irodalmi kínálat a Kolozsvári Magyar Napokon

2024. augusztus 17. – Krónika

Az irodalom, költészet különféle vetületei, friss erdélyi kiadványok és sokakat foglalkoztató kérdések megvitatása is előtérbe kerül a 15. Kolozsvári Magyar Napokon. Írók, költők, irodalomtörténészek, irodalmi lapok szerkesztői, előadók is találkoznak a közönséggel az augusztus 18. és 25. között zajló Kolozsvári Magyar Napok keretében tartandó kulturális rendezvényeken. A gazdag programból szemezgetve ajánlunk néhány eseményt, de a lista korántsem teljes, akit érdekel a kultúra ezen szegmense, a Magyar napok.ro honlapon megtalálja a teljes kínálatot. Számos helyszínen kerül reflektorfénybe az irodalom, a történelem is. *Eltűnnek a nők az irodalomból?* címmel tartanak kerekasztal-beszélgetést, amelynek meghívottjai: Botházi Mária, Demeter Zsuzsa, Egyed Emese, László Noémi, Sánta Miriám, Vajda Anna Noémi. Moderátor: Szántai János.

Leleplezték a kolozsvári Szent Mihály-templom szakszerű helyreállításáért odaítélt Europa Nostra díjhoz járó bronzplakettet

2024. augusztus 17. – Krónika, maszol.ro

Leleplezték szombaton az Europa Nostra díjhoz (Európai Örökség Díj) járó bronzplakettet a kolozsvári Szent Mihály-templom falán. Az Erdély egyik jelképének számító kolozsvári római katolikus templom szakszerű helyreállításáért ítelték oda az európai műemlékvédelmi szakterület legrangosabb elismerését. A templomi ünnepségen Graham Bell, az Europa Nostra bizottság igazgatótanácsának tagja beszédében kijelentette: a Kolozsvár Főterén álló templom egyedülálló, és felújítása egész Európában inspiráló. A díj 40 ország elismerése, hiszen a



projekt egyetemes értékek megőrzéséről szól, célja megjeleníteni a történelmi és a mai Európa közötti kapcsolatot. Mint mondta, a kolozsvári templom épülete „tanúságtétel”, számos nemzedék keze nyoma van rajta, a díj pedig „a részek összességét” ismeri el, mert a felújítás meggyógyította a templom „testét”, új életet lehelt belé, ami európai viszonylatban példaértékű. Emlékeztetett, hogy Romániában a Szeben megyei Szászalmádi evangélikus templomának a helyreállítását is díjazták az idén.

Hirdetőik szerint jól terjednek Erdélyben a transzilvanista gondolatok

2024. augusztus 19. – Krónika

Derűlátók a regionalizmus térnyerése tekintetében a TEUS – Transilvania Noastră – Erdélyünk – Unser Siebenbürgen regionalista egyesület tagjai. A Tudor Duică által irányított szervezet több prominens tagja a Kolozsvári Magyar Napok keretében fejtette ki véleményét a transzilvanizmusról a hétfő délelőtt tartott pódiumbeszélgetésen. Megállapították: a Kós Károly által elmélyített transzilvanista eszmét egyre több fiatal érzi sajátjának. Szerintük csak Románia régiósítása, a központosított nacionalista állam lebontása biztosítaná az ország gyors fejlődését, és a jólétet az ország polgárai számára. Mint elhangzott: a TEUS nem törekszik kizárólagosságra: abban érdekelt, hogy minél több hasonló regionalista szervezet működjön.

Iskola vagy csendőrségi központ? - Csíkszereda a belügyminisztérium válaszára vár

2024. augusztus 19. – maszol.ro

Nincs még döntés a Csíkszeredába tervezett csendőrségi központtal kapcsolatban. A polgármesteri hivatal nemrég, immár másodszor ajánlott telekcserét a belügyminisztériumnak, amely a városközponthoz, illetve a temetőhöz közeli - kormányhatározat révén odaítélt - öthektáros területen állítólag egy beltéri lövészetgyakorlásra alkalmas termet is építene. Korodi Attila csíkszeredai polgármester megkeresésünkre azt mondta, egyelőre ugyan nem kaptak választ a terekcserére vonatkozó hivatalos jelzésükre, de - mint fogalmazott - biztos abban, hogy lesz válasz, s további egyeztetéseket is folytatnak majd az ügyben. Hozzátette: ez egy fontos kérdés a városháza számára. A jelenleg belügyminisztériumi tulajdonban lévő telek az iskolahálózat bővítését szolgáló épületeknek adhatna helyet területcsere esetén.

A hősökre emlékeznek Úz-völgyében

2024. augusztus 19. – maszol.ro

Megemlékezést szerveznek az úz-völgyi katonatembetőben augusztus 26-án 12 órától. Történelmünkre, ahogyan napjainkra is igaz, hogy a határvidék mindig izgalmasabb, mint egy ország belseje, és a szabadság érzete ritka pillanat. Minden év augusztus hónap 26-ik napján Úz-völgyében azokra a székely határvédőkre emlékeznek, akik az I. és II. Világháború során hazánkat védték, miközben az ellenséges csapatok elérték ezt a határt, mert hiszik, hogy egy nemzet akkor hal meg igazán, ha elfelejti múltját. Idén, Csíkszentmárton Polgármesteri Hivatalával, Hargita Megye Tanácsával és Alcsík Kistérség Fejlesztési Táruslásával, az RMDSZ



Csíki Területi Szervezete közös szervezésében, 2024. augusztus 26-án, hétfőn 12 órától újra megemlékeznek az úz-völgyi katonatemetőben hőseinkről, elesett honvédeinkről, határvadászainkról, kik vérüket áldozták hazájukért.

Gazdáktól rászorulóknak – hogy mindenkinek jusson kenyér a mindennapokban

2024. augusztus 19. – maszol.ro

Szatmár megyében, Mezőteremen tartották vasárnap a Partiumi Búzaösszeöntő Ünnepséget. A Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem programban idén fontos szerepet vállalt Szatmár megye a Partiumi Falugazdász Hálózaton keresztül. Kaplonyban tartották ugyanis az idei búzaszentelést, most pedig a Partiumi Búzaösszeöntő Ünnepség is a megyében, Mezőteremen volt. Az eseményt szentmise indította a Szentkereszt római katolikus templomban, majd a templom mellett található téren vette kezdetét maga az ünnep. Tar Miklós, Mezőterem polgármestere hatalmas megtiszteltetésnek nevezte, hogy az ötödször megrendezett Partiumi Búzaösszeöntő Ünnepség helyszíne lehetett a település, amely rendszeresen kiveszi a részét a szolidaritási programból. Itt dolgozzák fel, alakítják lisztté ugyanis a Szatmár megyei gazdáktól kapott búzaadományt.

Több helyszínen zajlanak a programok

2024. augusztus 19. – Nyugati Jelen

Augusztus 16-án hivatalosan is kezdetét vette az Aradi Napok rendezvénysorozat, mely idén több helyszínen, rengeteg programmal fogadja az érdeklődőket augusztus 25-ig. A városnapok események népszerű kínálatát színesíti a Piknik fesztivál, melynek helyszíne ebben az évben kibővült: az étel-ital felhozatalt megtalálhatják a már megszokott helyeken, az Eminescu parkban, valamint a Török Zsolt parkban. A Muncípiumi Kulturális Központ szervezte eseményeknek a Forradalom útja, a Városháza előtti tér, a Mihai Eminescu park, a Katedrális tér, az Avram Iancu tér, a városi strand, a mikelakai Sf. Maria park és a Megbékélési park ad otthont. Mivel az önkormányzat idén több házikót adott használatba az árusoknak, így a Piknik fesztiválnak rendszerint helyet adó Eminescu parkban és a Török Zsolt parkban is a városnapok teljes időtartama alatt élvezhetik a rendezvényeket.

A hagyományörző rendőrszázadnak köszönhetően megelevenedtek a huszadik század első évtizedei Székelyudvarhelyen

2024. augusztus 19. – szekelyhon.ro

Nemzetközi kapcsolataikat építve érkezett Székelyudvarhelyre a Budapesti Rendőr-főkapitányság (BRFK) hagyományörző rendőrszázada, amelynek tagjai a helyi rendőrség munkatársaival közösen járőröztek a városközpontban és Szejkefürdőn. A borszéki nosztalgia-fesztiválon vett részt az elmúlt hétvégén a BRFK hagyományörző rendőrszázada, amelynek tagjai a helyi rendőrség munkatársainak meghívására érkeztek Székelyudvarhelyre – fejtette ki a Székelyhonnak Bogdán András, a hagyományörző rendőrszázad parancsnoka. Mint mondta: nemzetközi kapcsolatokat építenek, így kézenfekvő volt, hogy Székelyföldre is ellátogassanak



tapasztalatcserére. Főleg, hogy korábban ők is meghívták az itteni helyi rendőröket egy budapesti országos rendezvényre.

Újra lobog a székely zászló Székelyudvarhely központjában

2024. augusztus 19. – szekelyhon.ro

Új székely zászlót és zászlórudat helyeztek ki a székelyudvarhelyi Márton Áron térre, miután a korábbi a június eleji viharban kidőlt. A város polgármestere, illetve a zászlót adományozó Balázs Ferenc Vegyeskar is fontosnak tartja, hogy a székely szimbólum látható legyen a Patkóban. Gálfi Árpád, Székelyudvarhely polgármestere a Székelyhonnak elmondta, a városháza rendre helyreállította a köztereken és középületeken keletkezett károkat, így természetes volt, hogy a székely zászló esetében is ezt teszik. Hozzátette, az új lobogót a Balázs Ferenc Vegyeskar adományozta, a rudat pedig a hivatal vásárolta meg.

Egyed Ákos történész vehette át idén a Kincses Kolozsvárért-díjat

2024. augusztus 19. – [Kronika, maszol.ro](http://Kronika.maszol.ro)

Egyed Ákos történész vehette át idén a Kincses Kolozsvárért-díjat, melyet hétfőn este adtak át a kincses város magyar színházában a 15. Kolozsvári Magyar Napok nyitógaláján. A díjjal a Kolozsvári Magyar Napokat is szervező Kincses Kolozsvár Egyesület Erdély és Kolozsvár egy-egy kiemelkedő életművére igyekszik felhívni a figyelmet. Az érmet és díszoklevelet idén a 94 éves Egyed Ákos történész vehette át a magyar történettudomány területén kifejtett kiemelkedő tevékenységéért, fáradhatatlan közösség- és tudományszervező munkásságáért. A díjazottat Sipos Gábor, az Erdélyi Múzeum-Egyesület alelnöke méltatta. Laudációjában úgy fogalmazott: az akadémikus kitüntetés nem okoz meglepetést, hiszen ő a legismertebb erdélyi magyar történész a Székelyföldről Kolozsváron át Nagyváradig. Ismertsége több évtizedes kitaró munkásságának, eredményei különféle szintű széleskörű közzétételének köszönhető – értékelt Sipos Gábor, aki szerint a díjazott közelgő 95. születésnapja és a mostani ünnepi alkalom is kiváló lehetőség a számvetésre, dicséretre.

A legszebb napon köszönti az erdélyi magyarságot Mága Zoltán és Bodrogi Gyula augusztus 20-ai marosvásárhelyi gálakoncertjén

2024. augusztus 20. – Kronika

Különleges és egyedi produkciókkal színesített gálakoncertet ad az Új kenyér ünnepén, a Szent István-napi eseménysorozat megkoronázásaként Mága Zoltán Liszt Ferenc-díjas hegedűművész augusztus 20-án a marosvásárhelyi várban, melynek egyik sztárfellépője a Nemzet Színésze címmel kitüntetett, Kossuth- és kétszeres Jászai Mari-díjas színművész, Bodrogi Gyula és György Levente, a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia igazgatója lesz. Augusztus 20-án, az államalapítás és az államalapító I. István király emlékére már 10. alkalommal tartják meg Marosvásárhelyen az Új kenyér ünnepét. Az idei program egyik kimagasló eseménye lesz Mága Zoltán Prima Primissima-díjas hegedűművész koncertje, amelynek kezdetén a magyar történelmi egyházak képviselői megáldják és megszentelik az új kenyeret. A különlegesnek számító gálakoncert meghívott sztárfellépője a Nemzet Színésze



címmel kitüntetett Kossuth-díjas színművész, Bodrogi Gyula lesz, aki idén áprilisban töltötte be 90. évét.

Kenyérszentelés, őrüzek és koncertek: a magyar államalapítást ünnepeljük

2024. augusztus 20. – maszol.ro

Erdély több településén is kulturális rendezvényeket és kenyérszentelést tartanak kedden, a magyar államalapítás ünnepén, Szent István napja alkalmából - számolt be a Marosvásárhelyi Rádió. Marosvásárhelyen 10. alkalommal rendezik meg a Szent István-napi új kenyér ünnepét. Az idei ünnepi program egyik kiemelkedő eseménye 18 órától Mága Zoltán Prima Primissima díjas hegedűművész koncertje, amelynek kezdetén a magyar történelmi egyházak képviselői megáldják és megszentelik az új kenyeret. 17 órától a csíkszeredai és környékbeli pékségek által felajánlott kenyerek megáldásával és szétosztásával emlékeznek a magyar államalapításra, közreműködik a Codex Régizene Együttes, majd Berecz András Kossuth-díjas énekes, mesemondó Evezők csillaga című előadását követhetik az érdeklődők. Az államalapítás ünnepének zárásaként a Hargita Székely Néptáncszínház mutatja be a kÚtjaink című műsorát a Városi Művelődési Ház színpadán 19.30-tól.

Megáldották a magyarok kenyerét a Szent Mihály-templomban: ezer tonna búza gyűlt össze a rászorulóknak a Kárpát-medencében

2024. augusztus 20. – Krónika

A Kolozsvári Magyar Napokon kedd délben templomi ünnepség keretében került sor az új kenyér megáldására a Szent Mihály-templomban. Az apró cipókkal teli fonott kosarakat kalotaszegi és magyarlapádi népviseletbe öltözött fiatalok hozták az oltár elé a történelmi magyar egyházak képviselőinek jelenlétében. Az új kenyér megáldását előkészítő ünnepséget Marosán Csaba, a Kolozsvári Magyar Színház színművésze vezette fel, aki a nap jelentőségét méltatva kiemelte a 14 éve elindított Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem elnevezésű program jelentőségét. A pécsi gazdák által megálmódott összefogás lehetővé teszi, hogy Kárpát-medence-szerte számos rászoruló részesüljön az összegyűjtött kenyérgabona-adományokból.

„Isten, áldd meg a magyart!” Magyarul is fohászkodott Bukarest érseke Szent István-napon Budapesten

2024. augusztus 20. – MTI, Krónika

Európa keresztény értékeit ért támadásokról, a Krisztus-követés nehézségeiről a mai világban és Szent István király szellemi örökségéről beszélt Aurel Percă bukaresti érsek a Szent István-napon tartott ünnepi szentmisén a Szent István-bazilikában kedden. Aurel Percă román nyelvű homíliájában emlékeztetett: Európa a görög-római humanizmusra és a kereszténységre épül, ma azonban meginogni látszik a keresztény kultúra, amely fejlődést, jólétet hozott, és biztosította az egyén és a társadalom kiteljesedését. „Nagy csaták tanúi vagyunk, amelyeket az egyház és Isten ellen vívnak, mintha Európa keresztény nyomait akarnák eltörölni” – fogalmazott az egyházi vezető, akit Jakab Antal püspök szentelt pappá 1979-ben. A bukaresti



érsek hozzátette, amíg egyesek „Isten és keresztény értékek nélküli Európát akarnak, addig Európa veszélyben van”.

Szentmise és koszorúzás Szent István napján Szatmárnémetiben

2024. augusztus 20. – maszol.ro

A hagyományokhoz híven Szatmárnémetiben az államalapítás és Szent István ünnepét a római katolikus székesegyházban megtartott szentmisével kezdték, melyen Schönberger Jenő megyéspüspök prédikált. „Kedves testvéreim, a mi egyházmegyénkben a remény évét ünnepeljük, és a reményünk végső célja Isten. Igazi hittel kell nekünk is a jövőbe néznünk, mert ha az Istenben hiszünk, akkor az Istenben kérünk jövőt. [...] Ha Szent István királyunk nem hitt volna, akkor azt mondhattuk volna, hogy értelmetlen volt az a küzdelem, értelmetlen a sok harc, amit évekig tartott megvívni csak azért, hogy jövőt és országot adjon nekünk. De ő reményt adott. És Szent István királyunk a remény példája mi számunkra is, ebben a mai világban, amikor olyan sok megpróbáltatás ér bennünket, és igyekszik letéríteni bennünket arról az útról, amelyet Szent István jelölt ki számunkra. A mi reményünk nem csal meg bennünket úgy, ahogyan Szent Istvánt sem csalta meg. Ezeréves tapasztalat van a hátunk mögött, a kereszténységnek pedig már kétezer éves tapasztalata van” – mondta prédikációjában a megyéspüspök.

Magyar Arany Érdemkereszttel tüntették ki Sófalvi Szabolcs marosszentgyörgyi polgármestert

2024. augusztus 20. – maszol.ro

Az elismerést Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter adta át, az államalapítás napja alkalmából tartott, kitüntetések átadásával egybekötött ünnepségen kedden Budapesten. Közösségi oldalán Sófalvi Szabolcs köszönetet mondott a Romániai Magyar Cserkesszövetségnek, a marosszentgyörgyi római-katolikus egyházközségnek és az RMDSZ-nek, hogy "meglepték" ezzel a kezdeményezéssel, amelyet egy megelőző elemzés után, Orbán Viktor miniszterelnök úr terjesztett elő dr. Sulyok Tamás köztársasági elnöknek. Sófalvi Szabolcs közölte, a kitüntetést a Marosszentgyörgyi Községnek ajánlja, amely mindig, lelkesen tenni akar, hogy megértésben, harmónikus együttélésben és kölcsönös tiszteletben fejlődjenek és erősödjenek, saját identitásukat is megtartva, együtt: magyarok, románok és romák.

Az új kenyér bizodalom a jövőben

2024. augusztus 20. – szekelyhon.ro

Az új kenyér a mindennapi megélhetést és a jövő biztosságát jelenti – hangzott el kedden délután a Szent István-napi ünnepségen Székelyudvarhelyen. A Márton Áron téren megrendezett eseményen idén a népzene és a néptánc színezte ki a magyar államalapítás és új kenyér ünnepnapját, amelyet tűzijátékkal koronáznak meg. Nemzeti szalaggal átkötött, új búzából készült kenyereket helyeztek a Márton Áron téri színpad elé, amelyeket hagyományosan idén is az új kenyér és a magyar államalapítás emléknapján, augusztus 20-án



áldottak meg a történelmi egyházak képviselői. Hagyományhoz híven a kenyereket idén is székelyudvarhelyi és környékbeli pékségek ajánlották fel. Az ünnepségen az immáron fennállásának 27. évében járó Kékiringó Néptánccsoport előadását élvezhették a résztvevők, közreműködött Kásler Magda és a néptánccsoport zenekara.

Pusztalétünkkel, munkánkkal Szent István álmát valósítjuk meg

2024. augusztus 20. – szekelyhon.ro

A sepsiszentgyörgyi Szent József-templom kertjében évről évre több száz hívó az öikuménia jegyében emlékezik meg államalapító Szent István királyunkról szentté avatásának ünnepén, egyúttal az új kenyérért is hálát adva az Úrnak. Ilyenkor a megszentelt kenyérből is több mint ezer családnak jut az asztalára, teste és lelke épülésére szolgálván. Az új kenyér megszentelését megelőző ünnepi szentmisén Márkus András plébános azt hangsúlyozta, a „hon atyja” cím mellett „az egyház atyja” cím is megilletné István királyt, aki elrendelte, minden tíz falu építsen magának templomot. Ennek köszönhetően az erdélyi egyház, illetve a gyulafehérvári püspökség is már 1015 éves. A templomkertben Szent István mellszobra és a nemzeti színű szalaggal átkötött új kenyerek adták meg az ünnepség kereteit. Deák Anett, a Kincskeresők néptáncgyűttes tagjának éneke után Antal Árpád polgármester lépett a mikrofonhoz.

Bodrogi Gyulával és Mága Zoltánnal ünnepelt a marosvásárhelyi közönség

2024. augusztus 20. – szekelyhon.ro

Még sosem gyűltek össze ilyen sokan Marosvásárhelyen augusztus 20-án, a Szent István-napi új kenyér ünnepén, mint idén. A nagyközönség a kenyérszentelés előtt a várszínpadon több helyi előadóművész mellett Mága Zoltán hegedűművész és Bodrogi Gyula színművész előadásait követhette végig. Marosvásárhelyen tizenegy évvel ezelőtt augusztus 20-án, Szent István ünnepén nem engedte az akkori városvezetés, hogy a Színház téren ünnepeljenek a magyarok, akkor a nagy plébániatemplom udvarára kényszerültek. De nem adták fel a szervezők, a következő évtől már a város főterén tarthattak kenyérszentelő ünnepet – emlékezett vissza Cseh Gábor, a Pro XXI. Sport és Kulturális Alapítvány elnöke, a rendezvény szervezője. Az RMDSZ Maros Megyei Szervezete pedig társszervezőként segítette az ünnepség idejének megszervezését.



Kihívások és lehetőségek a ma iskolájában

2024. augusztus 16. – Felvidék.ma

A Szabadkai Nyári Akadémia vajdasági pedagógusok részére megszervezett szakmai továbbképzését 28. alkalommal tartották meg. Amellett, hogy volt mód újra találkozni sok ismerős pedagógussal a Kárpát-medencéből, alkalom nyílt meghallgatni a legjobb szakemberek előadásait a ma iskolájában oktató pedagógusokra váró kihívásokról és a legújabb, legkorszerűbb lehetőségekről. A Felvidékről a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségét a hagyományokhoz híven Fekete Irén elnök képviselte. Az Észak-bácskai Magyar Pedagógusok Egyesületének elnökével, De Negri Ibolyával hosszú évek óta tartjuk a



kapcsolatot. Az elmúlt évek során felvidéki magyar szakközépiskolásokkal, pedagógusokkal, a királyfiakarcsai Petőfi Baráti Társulás civil szervezetének ötven tagjával jártunk a Vajdaságban, Szabadkán, Palicsan, Zentán és Újvidéken.

Kétnyelvű útjelző táblákat és testvértelepülésekről elnevezett utcanévtáblákat helyeztek ki Bősön

2024. augusztus 17. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Körkép.sk

Pénteken hivatalosan is átadták azokat a kétnyelvű közúti útjelző (kék) táblákat Bősön, amelyek a Galánta–Bős útszakasz és az 507-es számú másodosztályú út tábláinak kétnyelvűsítését hivatottak prezentálni. Ugyanakkor testvértelepülésekről is neveztek el utcákat a városban. “Köszönjük Bős népének, hogy elneveztétek ezeket az utcákat. Mi már megtettük az idén pünkösdkor, nálunk már a Bős tér fel van avatva. Köszönjük Enesének, hogy holnap el fogják ott is nevezni, és ez az egység áradjon ki a Kárpát-medencére, és a magyarság életfájának a gyümölcse legyen látható mindenkinek” – mondta beszédében Izsák-Székely Lóránt, Csíkszentmihály polgármestere.

Kitüntették Juhász Sándor táncművészt

2024. augusztus 17. – Ma7.sk

Zsigó Róbert, a Kulturális és Innovációs Minisztérium miniszterhelyettese és Závogyán Magdolna kultúráért felelős államtitkár augusztus 20. alkalmából kitüntetésekkel adta át. Kiemelkedő tevékenysége elismeréseként Magyar Bronz Érdemkereszt polgári tagozat kitüntetését vehetett át a zselízi Juhász Sándor Junior Prima Díjas táncművész, a Magyar Nemzeti Táncegyüttes táncos szólistája is. “A díjakkal nyelvünk, muzsikánk, népi hagyományaink, tárgyi kultúránk, tudományos kincseink őrzőit és gyarapítóit ismerjük el, akik visszatérnek gyökereikhez, miközben munkásságuknak köszönhetően előre is lép a nemzet. A kulturális és szellemi gyökerekhez szüntelenül visszatérni, majd ezekből újat alkotva előrelépni az az út, amelyen a magyarságnak a XXI. században is haladnia kell” – mondta Zsigó Róbert.

Kiállították Pozsonyban a magyar korona másolatát

2024. augusztus 17. – Felvidék.ma, Ma7.sk, Új Szó, Bumm.sk

A Pozsonyi Városi Múzeum (MMB) kiállította a Koronázási Napok alkalmából a régi városháza tárgyalótermében a magyar királyi korona másolatát, melyet vasárnapig (augusztus 18.) nézhetnek meg az érdeklődők. A másolatot egy trencsényi családi ékszerész szakértői készítették. A magyar királyi korona, más néven Szent István koronája az egyik legrégebbi fennmaradt európai korona. Több mint 50 király viselte, az utolsó király, IV. Károly koronázása 1916-ban volt. Ezt a koronát viselte Mária Terézia is, akit 1741-ben a pozsonyi Szent Márton-dómban koronáztak meg. A királyi korona a stabilitást is garantálta Magyarországon, azonban a török fenyegetések és a rendi felkelések miatt rendkívül kalandos utat járt be – idézi fel a múzeum. Sokáig Pozsonyban is őrizték, ahol most a másolata található.



Kinek hiányozhat a felvidéki magyar párt?

2024. augusztus 16. – Ma7.sk

Bár a kilencvenes és a kétezres évek tükrében egészen hihetetlennek tűnik, a következő hónapok, évek tétje a felvidéki magyar érdekvédelem, egyszerűbben fogalmazva, a magyar párt létjogosultságának megőrzése lesz. Adódik a kérdés, az etnikai alapú politizálás megőrzése mellett hogyan bővíthető olyan mértékben a magyar párt szavazóbázisa, hogy az elegendő legyen a parlamenti küszöb átlépéséhez. A magyar párt számára elérhető tartalékot jelent az utóbbi választásokon otthon maradtak köre. Új lendülettel, jó programmal ez a választói kör megcélozható, de ahhoz első lépésként alapos arculatváltáson kellene átesnie a magyar pártnak. Aktívan cselekvő, mozgósító erejű politikai erővé kellene válnia, az események után legtöbbször csak loholó, a klasszikus szakpolitikai műhelymunkával rendre adós alakulat helyett.

A magyar kormány idén is 253 eurót biztosít a felvidéki diákoknak

2024. augusztus 18. – Új Szó

Az alap- és középiskolások a Bethlen Gábor Alapítványon keresztül kapják meg a juttatást. A határon túli magyar iskolások tanévkezdésének könnyítését megcélzó támogatás összegét az elmúlt évek során több alkalommal is megemelték – jelenleg 100 ezer forintot kaphatnak a diákok, ami nagyjából 253 eurónak felel meg. A juttatással 225 ezer gyermeket támogatnak a szlovákiai, romániai, szerbiai, horvátországi és szlovéniai magyar tannyelvű oktatási intézményekben.

Élvonalban a csallóközi fürdőturizmus

2024. augusztus 18. – Ma7.sk

Somogyi Gábor mintegy másfél évtized alatt Dunaszerdahely, majd a Csallóköz, s immár az ország egyik megkerülhetetlen idegenforgalmi szakemberévé vált. Előbb a Csallóköz központjában levő termálfürdőt tette nyereségessé, jelenleg a Csallóközi Idegenforgalmi Szövetség újraélesztett elnökeként a régió, a Szlovákiai Élmenyfürdők, Strandfürdők és Uszodák Szövetsége első embereként pedig az országos idegenforgalom meghatározó szegmensének érdekvédelemét is ellátja. “Nem a turisták állandó és végtelen növelése a cél, hanem a visszatérő vendégek minél tágabb körének a kiépítése. Aki két éjszakára érkezik, szinte ki sem jön a medencéből. Viszont a 4-5 napot itt töltő vendég már el tud menni az állatkertbe, vagy Bősre, a vízi erőműhöz, esetleg bringázni, csónakázni, és ehhez jönnek még a kulináris élvezetek. Ilyen irányba terelgetnénk a vendégeket, hiszen ez a régió nagyon sok mindent tud mutatni” – mondta.

Pozsonypüspökiben két általános iskola felújítását tervezik

2024. augusztus 18. – Ma7.sk

Pozsonypüspöki két általános iskola rekonstrukcióját tervezi a Bieloruská és a Vetvárská utcában. Ez utóbbi helyen a magyar óvoda és általános iskolák működnek. A településrész sikeresen szerepelt a Szlovák Innovációs és Energiaügyi Minisztérium pályázatán. A projekthez a Bieloruská



utcai általános iskola 3,8 millió eurós, a Vetvárska utcai általános iskola esetében 1,5 millió eurós támogatást kapott. “Négy általános iskolánk van Pozsonypüspökiben, és mindegyik átfogó korszerűsítésre szorul. A Vetvárska Általános Iskolát azért választottuk, mert történelmileg ez a legrégebbi iskolaépület a városban, míg a Bieloruská utcai általános Iskola technikailag a legelhanyagoltabb” – mondta Roman Lamoš, Pozsonypüspöki polgármestere.

Háromszáz éves a gútai templom

2024. augusztus 18. – Ma7.sk

Koncerttel és ünnepi misékkal, körmenettel és agapéval ünnepelték Gútán a Nagyboldogasszony Plébániatemplomot, amelyet 300 évvel ezelőtt 1724-ben áldottak meg. Az ünnepség sorozat Nagyboldogasszony napján, augusztus 15-én kezdődött és 18-ig tartott. A templom műemlék, a Szlovák Köztársaság Műemlékvédelmi Hivatala 2022 tavaszán nemzeti kulturális műemlékké nyilvánította, mivel az a művészettörténetileg és építészetiileg is értékes barokk szakrális építészeti stílust képviseli térségünkben. A barokk stílusú római katolikus Nagyboldogasszony templom 1723–1724 között épült.

Hagyománnyal átszőtt népviselet

2024. augusztus 18. – Új Szó

Méhes Katát néptáncos berkekben jól ismerik, kelettől egészen nyugatig. Az általa varrt ruhákat egész Szlovákiában és Magyarország több pontján is büszkén viselik. “Már az óvodában igyekeztem bevinni a gyerekek életébe a népi mondókákat, játékokat, az énekeket és a jeles napokat, ünnepi szokásokat, ami sikerült is” – emeli ki. Míg a szlovák óvodában dolgozott, Kassára járt be táncolni a Richtarcsík Mihály és Furik Rita által vezetett együttesbe, az Új Nemzedékbe, majd miután a pozsonyi Ifjú Szivek táncegyüttes vezetését az akkori ugyancsak pozsonyi Szóttas táncegyüttes vezetője vette át, a kassai vezetőket kérték fel a Szóttas vezetésére. Még a 80-as évek elején kezdték el járni a vidéket néptáncos kollégáikkal, anyagokat gyűjtöttek. Voltak, akiket a zene, a tánc és volt ő, akit a tánc mellett a viseletek érdekeltek.

Felmérés: Győzne a Smer, a PS csak második, küszöb alatt a magyar párt

2024. augusztus 19. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk

Augusztusban a Smer-SD nyerné a parlamenti választásokat 23,6 százalékkal, a második helyen a Progresívne Slovensko (PS) mozgalom állna 22 százalékos támogatottsággal, a harmadik helyen pedig a Hlas-SD végezne a szavazatok 15,9 százalékaival. A parlamentbe kerülne még a KDH (6,9 százalék), az SaS (6,2 százalék) és a Republika (5,2 százalék). Nem lépné át a bejutási küszöböt az SNS (4,9) és a Demokrati (4,5). A Slovensko mozgalom, a Kresťanská únia és a Za ľudí hármas koalíciója 3,6 százalékos támogatást kapna, a Magyar Szövetség 3,4-et, a Sme rodina pedig 2,7-et. A többi párt és mozgalom egy százalék alatt teljesítene. Ez az AKO ügynökség felméréséből derül ki, melyet a Jój 24 televízióknak készített.



Kvarda József: Természetes, hogy szükség van etnikai pártra

2024. augusztus 19. – Ma7.sk

Az Együttélés politikai mozgalom, illetve a későbbi MKP egykori alelnöke, aki egy ideig a Csemadok országos elnöki tisztét is betöltötte, Kvarda József, töretlenül hisz abban, hogy Szlovákiában az etnikai politizálásnak van jövője. Annak okát, hogy a magyar párt immár többszöri nekifutásra sem szerzett parlamenti mandátumot, nem a megfelelő politikai program hiányában látja, hanem a kérdéshez való hozzáállásában. A legfiatalabb választói réteg már egy olyan társadalomban nő fel, amely egyre kevésbé tartja fontosnak a nemzeti identitás megőrzését. Ha nem erősítjük meg a magyar kultúrát, mint a társadalmi szerveződés alapját, akkor lemondunk a szavazók körének a bővítéséről – von párhuzamot a társadalmi folyamatok között Kvarda József, nem tagadva meg egykori Csemadok vezetői múltját sem.

Régiótörténeti konferenciát tartottak Deákin

2024. augusztus 19. – Ma7.sk, Új Szó

Régiótörténeti konferenciát tartott Szent István király ünnepének alkalmából a Csemadok. Az országos Szent István király ünnepségnek a hagyományokhoz hűen Deáki adott otthont. A konferencián ezúttal Alsószeli, Diószeg és Nagyfödemes település történelmi, kulturális és társadalmi fejlődésének folyamatáról szerezhettek ismereteket a jelenlevők. Harmadik alkalommal zajlott a rendezvény a helytörténeti konferencia jegyében. Tavalyelőtt Galántát, tavaly Jókát, Kismácsédot és Vízkeletet, idén Alsószelit, Diószeget és Nagyfödémest mutatták be a települések krónikásai kultúrtörténeti szempontból. “Az elsődleges cél az, hogy a régió múltjára próbáljunk meg kitekinteni, hogy megnézzük azt, hogy mi az a hagyaték, amit a magyarság szempontjából a régióban Szent István ránk hagyott” - magyarázta Mézes Rudolf, főszervező, a Csemadok nyugati regionális alelnöke.

A Dalia Népfőiskola Dalia Kollégiumot indít Gömörpéterfalán

2024. augusztus 19. – Felvidék.ma

A Dalia Népfőiskola egyik tagja a lakiteleki Kárpát-medencei Népfőiskolai Hálózatnak. A magyar eredendően harcos nép, így szükségszerűen létezik rá jellemző harci testkultúra. Kopecsni Gábor közel két évtizede kutatja néprajzi módszerekkel a népi harci testkultúrát. Kiemelten tanulmányozza a magyarság három jellegzetes fegyverét, az íjat, a fokost és a szablyát. A Dalia, mint magyar nemzeti harcművészeti stílus a Trianon által elszakított országrészen, a Felvidéken született, ahol már több csapat működik, és Magyarországon is nyílnak iskolák. A Felföldi Dalia Iskola célja, hogy a felgyűjtött néprajzi anyag ne csak dokumentáció legyen, hanem azt összegezve, kidolgozva és rendszeresítve visszatérjen az életbe mindazok számára, akik a harcművészetben keresztül is megélik a magyarságukat.

Rangos díjat kapott a kassai Rovás

2024. augusztus 19. – Felvidék.ma, Ma7.sk

Az államalapítás és államalapító Szent István király ünnepe alkalmából augusztus 16-án Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díj elismerésben részesült a kassai Rovás egyesület. Az



elismerést idén rendhagyó módon nem tíz, hanem tizenhárom olyan határon túli személy vagy szervezet kapta meg, akik és amelyek a külhoni magyarságért kimagasló közéleti, gazdasági, tudományos, kulturális és oktatási tevékenységet végeznek. Magyarország miniszterelnöke a külhoni magyarságért végzett áldozatos tevékenységet 1995 óta ismeri el kitüntetéssel. A díj 2019 óta viseli a Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díj nevet.

A Magyarok Országos Gyűlésén jártunk Ópusztaszeren

2024. augusztus 19. – Ma7.sk

Az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékpark ad otthont hagyományosan a Magyarok Országos Gyűlésének. Az idei évben 2024. augusztus 17-20. között zajlik a rendezvény. 2024 a nemzeti összefogás éve. A Nemzetvédelmi Szabadegyetem előadásai, kerekasztal beszélgetései három kérdésre keresték a választ: Mi van a világban? Mi várható? Mit lehet, mit kell tenni? Az előadók közé meghívást kapott Kolek Zsolt, a Ma7 vezető szerkesztője is, aki a felvidéki magyarság helyzetéről, lehetőségeiről beszélt. A programkínálatot gazdagították hagyományörző és haditechnikai és harcászati bemutatók.

Missa Missio a legszentebb magyar ünnep előestéjén Galántán

2024. augusztus 19. – Ma7.sk

A Magyar Szövetség párt szervezésében adott ünnepi koncertet Szarka Tamás Galántán. Az államalapítás ünnepe alkalmából beszédet mondott Forró Krisztián, a Magyar Szövetség országos elnöke. Ünnepi beszédében kifejtette, az államalapítás jeles napja összeköti a politikai határok által szétszabdalt magyar nemzetet, éljenek a magyarok az anyaországban, a háború sújtotta Kárpátalján, Erdélyben, Délvidéken, a messzi diaszpórában vagy éppen a Felvidéken. Hozzátette, Szent István államalapítása nem választható el a mai működő modern magyar nemzettől. A kereszténység és a függetlenség ma is nemzetünk szilárd alapja.

Helyi fellépők színesítették a Palóc Napok és Városnapok programját

2024. augusztus 19. – Ma7.sk

A Füleki Városi Művelődési Központ idén is változatos műsorral készült a hagyományos 33. Palóc Napokra és Városnapokra, amelyre augusztus 16-e és 18-a között került sor. „Az idei városnapokat olyan központi gondolat keretében szerveztük, hogy próbáljuk meg kiemelni a lokálpatriotizmuson belül a hazai értékeknek a tiszteletét, szeretetét, és így több olyan produkció került színpadra, amelyben helyi énekkarok léptek fel, vagy éppen helyi zenekarok zenéltek. Azt láttuk, hogy nagy az érdeklődés ezek iránt a helyi programok iránt, hiszen azon lakosok részére, akiknek nem volt tartozásuk a város felé, illetve a városi intézmények alkalmazottai részére ingyen belépőket biztosítottunk, és 2500 fő nyújtott be igényt ezekre a jegyekre” – tette hozzá Agócs Attila, polgármester.



A Füleki Önkéntes Tűzoltó Egyesület fennállásának 130 éve a városi múzeumban

2024. augusztus 19. – Ma7.sk

A Füleki Vármúzeum az idei Palóc Napok és Füleki Városnapok keretében egy új időszaki kiállítással kedveskedett a látogatóknak. A Füleki Önkéntes Tűzoltó Egyesület fennállásának 130. évfordulója tiszteletére olyan fennmaradt tárgyakat lehet megtekinteni, melyek az önkéntes tűzoltók tevékenységét szemléltetik. „A zászló 1929-ből való. Magyarul van a felirat rajta, ugyanis Füleken mindig erős magyar közösség élt, így a tűzoltóság is magyarul kommunikált, magyarul írták a jegyzőkönyveiket, és '29-ben a zászlóra is magyar felirat került: Önkéntes Tűzoltó Testület, Fülek, Istennek dicsőség, egymásnak segítség szlogennel” – avatott be Mesiarik Marián. Hozzátette, az önkéntes tűzoltók mindig megállták a helyüket, így például 1944-ben is, amikor Füleket légitámadás érte decemberben.

Koszorúzás, kenyérszentelés, kiállítás Gútán

2024. augusztus 19. – Ma7.sk

Mozgókiállítással, koszorúzással, kenyérszenteléssel ünnepelték meg Szent István királyt, az államalapítást és az új kenyér ünnepét augusztus 18-án Gútán, a Szent Rozália parkban és a városháza előtti téren, ahol egy Szent Korona installációt állítottak fel a hétvégére. A kopjafánál Szánthó Miklós a budapesti székhelyű, 2013 óta működő jogi elemző- és kutatóintézet Alapjogokért Központ főigazgatója mondott ünnepi beszédet. Szántó szerint: Az Isten, a haza és a család hármassága az, ami úgy össze tud tartani bennünket, magyarokat, hogy a viharok idején sem esünk szét. Hiába szakítottak el a törökök 3 felé, hiába osztották fel az országot Trianonnál, és él 5 millió magyar a határon túl, mi akkor is egy vérből valók vagyunk.

Bővül a Rákóczi Szövetség felvidéki iskolabuszhálózata

2024. augusztus 20. – Ma7.sk

A Felvidéken 2024 szeptemberétől a Rákóczi Szövetség 21 iskolabusza (ebből négy 23+1 személyes, három 22+1 személyes, egy 21+1 személyes és tizenhárom 8+1 személyes) fog szolgálatot teljesíteni. A buszok naponta több mint 2000 kilométert fognak megtenni összesen. A program a pozsonyi agglomerációtól (Szenc) egészen az ukrán határ melletti Nagykaposig és a zoboralji szórványig lefedi közel a teljes felvidéki magyar településterületet. A járművek kihasználtsága (az utasszám osztva az ülőhelyek számával, figyelemmel a több útvonalat bejáró buszokra is) kb. 130 százalékos. Az idei tanévben a Kassa-vidéki járásban található Buzita magyar alapiskolája csatlakozik a programhoz.

Áll már államalapító királyunk szobra Érsekújvárott

2024. augusztus 20. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó

Régi álma vált valóra az érsekújvári magyarságnak. Tegnap este felavatták Szent István szobrát az érsekújvári Csemadok székház előtt. Szent István személye az egység szimbóluma a magyarság számára, a város szervezetei, intézményei is közösen tudtak fellépni a szobor létrejöttének érdekében. Nagy Péter Érsekújvár alpolgármestere ünnepi beszédében kiemelte: „Hála a közösség példás összefogásának, városunk Szent István király megkoronázásának



1024. évfordulóján államalapítónk szobrával gazdagodik.” Tavaly nyújtottak be pályázatot a Bethlen Gábor Alaphoz, akik támogatták a szobor elkészültét, de ez sajnos nem fedezte az eredeti elképzelést – életnagyságú egészalakos szobor kivitelezését. Nem akarták elszalasztani a lehetőséget, ezért felkeresték Lukács János szobrászművészt, akit Szent István mellszobor megalkotásával bíztak meg.

Gubík László: hitet és reményt kell adni a felvidéki magyar közösségeinknek

2024. augusztus 20. – Felvidék.ma

Közéleti kerekasztal-beszélgetéssel indult el a VIII. Szent István Napok Ipolyságon rendezvénysorozat. Az augusztus 19-ei eseményen Csenger Tibor, Nyitra Megye alelnöke és Gubík László, a Szövetség a Közös Célokért elnöke, az Esterházy Akadémia igazgatója kereste a választ arra, hogy merre tart a felvidéki politika. Világos program és világos programvezetés szükséges a sikerhez – mondta Gubík László, hozzátéve, a Szövetségen belül nem volt megfigyelhető az az egység és jövőkép, ami a 1998-ban alakult Magyar Koalíció Pártjánál volt. A szeptember 28-án esedékes tisztújító kongresszus kapcsán Gubík egyfajta második pártalapításról beszélt. Mint mondta, arra kell alapozni, ami most jól működik a párton belül.

Együttműködési megállapodás a két Duna menti község között

2024. augusztus 20. – Új Szó

Husadik alkalommal rendezték meg a Szent István-napi ünnepséget Vajkán. A kétnapos program keretén belül volt kajaktúra, gulyásfőzés, koncertek és előadások, kitüntetések adtak át, megáldották az új kenyeret és együttműködési memorandumot írtak alá a szomszédos Dunasziget községgel. Álló Donát, Vajka polgármestere lapunknak elmondta, hogy: “Vajka és Dunasziget valaha egy önkormányzat volt, hasonló természeti adottsággal rendelkező települések. Ennek a régi együttműködésnek a felélesztését szolgálja ez a megállapodás.” A határon átnyúló együttműködési megállapodás egy Interreges projekt része, célja egy testvértelepülési találkozó. Témája, egy évenkénti közös kajaktúra megszervezése a Dunamelléki turizmus továbbfejlesztésének céljából.

Nádszeg, a magyar csoda képviselője Szent István ünnepén

2024. augusztus 20. – Ma7.sk

Több ezren vettek részt a Szent István búcsún a mátyusföldi Nádszegen. A települést a Felvidék egyik legmagyarabb falujaként lehet szeretni. Ünnepi beszédet mondott Kacz Éva, Nádszeg polgármestere és Pánczél Károly, országgyűlési képviselő, a Nemzeti Összetartozás bizottságának tagja, aki kiemelte, hogyszerte a nagy magyar Felvidéken 71 Szent Istvánnak szentelt templom van, az államalapítás ünnepe pedig minden magyar szívben ünnepnapnak számít. A képviselő hangsúlyozta az összetartozást, és azt, hogy a magyar országgyűlés örökké magáénak érzi a leszakított magyar területeket is.





A Magyar Nemzeti Tanács Újvidéken megemlékezett az államalapító Szent István királyunkról

2024. augusztus 16. – Vajdasag.ma

Pénteken este az Újvidéki Színház nagytermében a Magyar Nemzeti Tanács (MNT) szervezésében gazdag műsorral emlékeztek meg augusztusa 20-a, az államalapító Szent István király szentté avatásának évfordulójáról. A rendezvényen beszédet mondott Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke és Sandra Božić, a tartományi kormány alelnöke. – Az idén 25 éves a Magyar Nemzeti Tanács. Nem véletlen, hogy 25 évvel ezelőtt, 1999. augusztus 20-án, pont nemzeti ünnepünkön, Szent István napján, kezdődött el a vajdasági magyarok autonómiaépítése, amivel elsők voltunk az egész Kárpát-medencében -mondta egyebek között Fremond Árpád.

Három díjazott Vajdaságból – Átadták a Kallós Zoltán-díjakat Budapesten

2024. augusztus 16. – Magyar Szó

Magyarország miniszterelnöke 1995 óta kitüntetéssel ismeri el a külhoni magyarságért végzett áldozatos tevékenységet. Az elismeréseket a magyar államalapítás és az államalapító Szent István király ünnepe alkalmából adják át. A nevezetesen Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjakat ünnepi rendezvény keretében a pénteki napon adták át. Az idén tizenhárom személy, illetve szervezet vehette át, akik a külhoni magyar közösségek érdekében kiemelkedő tevékenységet végeznek a közéletben, az oktatásban, a kultúrában, a nemzet örökségének megőrzésében, az egyházi életben, a tudományban, a tömegtájékoztatásban és a gazdasági önszerveződésben. Az elismerést magyarországi és külhoni személyek, illetve szervezetek is kiérdemelhetik, akik sokat tesznek a magyar nemzet fennmaradása érdekében. Vajdaság ezúttal három díjazottal büszkélkedhet, név szerint a Bezdáni Önkéntes Tűzoltó Testület, a horgosi Bartók Béla Magyar Művelődési Egyesület és Kalapis Sztoján szalézi szerzetes nagybecskereki atya. A díjazottak egymillió forintos pénzjutalmat is magukénak tudhatnak.

A keresztény magyar államiság ünnepe – Állami elismeréseket adtak át a Pesti Vigadóban, Fenyvesi Ottó a kitüntetettek között

2024. augusztus 16. – Magyar Szó

Augusztus 20. alkalmából adományozható állami kitüntetések és a Népművészet mestere díjakat adott át Hankó Balázs kultúráért és innovációért felelős miniszter Zsigó Róberttel és Závogyán Magdolnával, a tárca államtitkáraival pénteken Budapesten, a Pesti Vigadóban. Augusztus 20. egybeforrt, egyet jelent a keresztény magyar államisággal – hangsúlyozta a díjak átadása előtt Hankó Balázs, rámutatva arra: a legalább 1100 éve Európa szívében élő magyarságnak kötelessége az elmúlt nemzedékek örökségének ápolása és továbbadása, megemlékezni szentjeiről, történelmi és mindennapi hőseiről. Fenyvesi Ottó József Attila-díjas költő, író, képzőművész Magyar Érdemrend lovagkereszt polgári tagozat kitüntetését vett át.



Szent István-napi ünnepség Palicson

2024. augusztus 17. – Vajdasag.ma

Palicson ma tartották a Vajdasági Magyar Szövetség központi Szent István-napi ünnepségét huszonnyolcadik alkalommal. Ünnepi beszédet Hankó Balázs és dr. Pásztor Bálint mondott. A nemzet megtartásának feladatáról is beszélt szombat kora este Palicson Hankó Balázs, Magyarország kultúráért és innovációért felelős minisztere. Hangsúlyozta, hogy egy nemzet megmaradása egyszerre múlik az államférfiakon, a közösséget formálni kész vezetőinken, a nyelvünk, kultúránk közös megőrzésén és a szülőföldön való minőségi boldogulás biztosításán. Hozzátette, hogy az államalapítás ünnepe alkalmat ad arra, hogy egyszerre emlékezzünk meg István király haláláról és szentté avatásáról.

Topolya: Vajdasági Parasztolimpia és kenyérszentelő

2024. augusztus 18. – Vajdasag.ma

Tíz csapat részvételével zajlik a sorrendben 13. Vajdasági Parasztolimpia Topolyán. Délelőtt a Sarlós Boldogasszony nagytemplomban megszentelték az új kenyeret is. Este az eredményhirdetés után Kovács Kati koncertezik. Többi között gumicsizma-hajításban, szalmabála-dobálásban, petrencerúd-tartásban és tojáshordásban versenyeztek. Tudásfelmérő-teszttel kezdődött az olimpia ebben az évben is. Tíz öttagú vajdasági csapat településeiket képviseli.

Szent István-nap és Újkenyér-ünnep Magyarkanizsán

2024. augusztus 19. – Vajdasag.ma

Nagy érdeklődés kísérte Magyarkanizsán a Szent István-napja és Újkenyér-ünnepé alkalmából szervezett vasárnapi programsorozatot. Délelőtt katolikus szentmise volt a Szent Órangyalok templomban, majd kenyérszentelő a pravoszláv Szent Mihály Arkangyal-templomban. Katolikus szertartás keretében is megszentelték a kenyeret, de már a városháza előtt felállított színpadon az esti program keretében. Az új búzából sült kenyeret Fejsztámer Róbert polgármester szegte meg, majd három darabot vágott le belőle.

Véget ért a beiratkozás a zentai középiskolákban

2024. augusztus 19. – Vajdasag.ma

A zentai középfokú oktatási intézményekben is véget ért az iratkozási időszak. Zsíros Jankelić Anikó, a Közgazdasági Kereskedelmi Iskola igazgatónöje hírportálunknak nyilatkozva elmondta, hogy a magyar nyelvű kereskedelmi és szolgáltatási ügynök szakra 21-en iratkoztak be. Ugyanezen a szakon, a szerb nyelvű tagozaton 20 elsős tanuló kezd meg az új tanévet. A közgazdasági középiskola igazgatónöje elmondta azt is, hogy a magyar nyelven induló pénzügyi-számviteli technikus szakra összesen 28-an jelentkeztek, de ebből csak 24-en kezdik el szeptember elsején a tanévet, ugyanis négy leendő elsős időközben meggondolta magát és úgy döntött, hogy egy külföldi középiskolába iratkozik be.



Szent István napi ünnepséget tartottak Zentán

2024. augusztus 20. – Vajdasag.ma

Az augusztus 20-a megünneplésével egyidőben a Kertek Helyi Közösség nagytermében a Kárpát-medence kenyere rendezvénysorozat zentai ünnepségét is megtartották. Kalmár Beatrix, a Zentai gazdakör alelnöke ennek kapcsán a VajMának nyilatkozva elmondta, hogy a vajdasági mezőgazdasági termelők az idén mintegy 25 tonna búzát adományoztak, ezen belül pedig a zentai gazdák 2,5 tonna búzát adtak át. Az így összegyűjtött búzát megőrölték, a lisztből pedig 300 cipót készítettek, amelyet az ünnepséget követően a Lisieux-i Szent Teréz Emléktemplomban megrendezett szentmise után megszenteltek.

Szent István-nap Muzslyán

2024. augusztus 20. – Vajdasag.ma

A Muzslai Petőfi Sándor MME karöltve a plébániával az idén immár tizedik alkalommal szervezte meg a Szent István-napi rendezvényt. Az ünneplő közösség tagjai elsőként a templom melletti parkban a Szent István szobornál gyűltek össze, ahol elénekelték közösen a magyar himnuszt, majd egy szavaltat után a elhelyezték az emlékezés virágait. Az anyaország nevében Magyarország Belgrádi Nagykövetségéről Pálinkás Gábor ideiglenes ügyvivő koszorúzott, az MNT képviselőjében Molnár Attila helyezte el a virágot Szent István szobránál, a VMSZ nevében pedig Kovács Elvira, Pintér Anna-Mária és Sztojko József.

Szent István szobránál ünnepeltek Horgoson

2024. augusztus 21. – Vajdasag.ma

Horgoson az ünnep napján, augusztus 20-án este emlékeztek Szent Istvánra. Megkoszorúzták a király szobrát a falu központjában, énekszámok hangzottak el a Bartók Béla MME Fülemüle nagy leánykara előadásában, majd Danyi Bernadett történész és Sors Róbert, a helyi közösség tanácsának elnöke méltatta Szent István életművét. Közép-és Észak-Európa népei számára a 900-as évek és az első ezredforduló politikai döntései perdöntőnek bizonyultak későbbi történelmük alakulása szempontjából, mutatott rá Danyi Bernadett.

25 éve alakult meg az ideiglenes Magyar Nemzeti Tanács

2024. augusztus 20. – Magyar Szó

Napra pontosan 25 éve, 1999. augusztus 20-án alakult meg a jelenlegi MNT elődjének tekinthető ideiglenes Magyar Nemzeti Tanács, közölte a közösségi médiában Fremond Árpád, az MNT elnöke. – Intézményünk azóta a vajdasági magyarság országos kisebbségi önkormányzati szerve és azóta képviseli átláthatóan a magyar nemzeti közösséget a nyelvhasználat, az oktatás, a tájékoztatás és a kultúra kérdéseiben – áll Fremond Árpád Facebook-bejegyzésében. Hozzátette, megtisztelő számára, hogy napról napra dolgozhat nemzeti közösségünkért, minden vajdasági magyar érdekvédelméért a negyed évszázados intézményben.



Jakab István: a kárpátaljai gazdák azt üzenik, a mostani nehéz helyzetben is élnek, élni akarnak

2024. augusztus 17. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma, Kárpátalja

Több mint százegy tonna búza gyűlt össze a Magyarok Kenyere - 15 millió búzaszem program keretében Kárpátalján; a szombaton Nagydobronyban tartott búzaösszeöntő ünnepségen Jakab István, az Országgyűlés alelnöke, a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Országos Szövetsége (Magosz) elnöke azt mondta, a kárpátaljai gazdák azt üzenik, hogy a mostani nehéz helyzetben is élnek, élni akarnak. Jakab István kifejezte reményét, hogy a program keretében országosan összegyűjtendő gabona a tavalyi évhez hasonlóan az idén is meghaladja majd az ezer tonnát. Fontos üzenete van az anyaországi és a Kárpát-medencében jobb helyzetben élő magyarság számára annak, hogy a háború minden nehézsége ellenére a kárpátaljai magyar gazdák idén is több mint száz tonna búzát adtak össze - jelentette ki. A 14 évvel ezelőtt elindított program "nemzeti összetartozásunknak egyik tartópillérévé vált" - tette hozzá.

Pénzadományt küld Kárpátaljára a washingtoni Kossuth Alapítvány

2024. augusztus 20. – MTI, Demokrata, hirado.hu

A washingtoni Kossuth Alapítvány 500 ezer dolláros pénzadománnyal segíti a kárpátaljai magyar közösséget - jelentette be az alapítvány elnöke a szervezet augusztus 20-i ünnepségén az amerikai fővárosban. A helyi magyarok közösségi központjában, a Kossuth Házban tartott ünnepségen Végh Sándor ismertette, hogy az adományt, amelyhez további gyűjtést is hirdettek, a Kárpátaljai Református Egyház Diakóniai Központhoz juttatják el, és részben a Nagydobronyi Irgalmas Szamaritánus Otthonnak szánják. A Kossuth Alapítvány elnöke köszöntőjében arról beszélt, hogy a magyar államalapítók a szuverenitást, békét, keresztény hitet és társadalmi stabilitást választották, amivel hasonló utat választottak csaknem 250 évvel ezelőtt az Amerikai Egyesült Államok alapítói is.

Kárpátaljai elismerés a Kallós Zoltán-díj-átadón

2024. augusztus 18. – Kárpátalja

Az idei Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjakat augusztus 16-án a budai Várnegyedben adták át. Kárpátalja is érdekelt volt a nívós elismerésben, hisz idén a BorzsaVári együttest tüntették ki. A díjakat Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára adta át. Potápi Árpád János ünnepi beszédében kiemelte, hogy az elmúlt 14 év legfontosabb eredménye a nemzeti összetartozás érzésének, tudatának és élményének megerősödése. Hangsúlyozta, hogy a magyarok közös teherviseléssel osztoznak a nehézségekben, és közös ünnepléssel erősítik nemzeti identitásukat. Szülőföldünk díjazottjával kapcsolatban az államtitkár elmondta, hogy nagyon örül annak, hogy idén is van kárpátaljai díjazott a BorzsaVári együttes személyében. „Az ő példájuk is mutatja azt, hogy a kárpátaljai magyarság ki akar tartani a szülőföldjén, és minden nehézség ellenére a kultúra is virágzik” – emelte ki Potápi Árpád János.



A Magyar Érdemrend Lovagkeresztjével tüntették ki Tarpai Viktóriát

2024. augusztus 16. – karpatalja.ma

Magyar állami kitüntetésekkel adták át augusztus 16-án a Pesti Vígadóban. Erről a Kulturális és Innovációs Minisztérium sajtóosztálya számolt be. Hankó Balázs, a Kulturális és Innovációs Minisztérium minisztere, Zsigó Róbert a minisztérium miniszterhelyettese és Závogyán Magdolna kultúráért felelős államtitkár augusztus 20-án alkalmából Magyar Érdemrend Parancsnoki keresztet, Magyar Érdemrend Tisztikeresztet, Magyar Érdemrend Lovagkeresztet és Népművészet Mestere díjat adott át.

Szent István királyra és az államalapításra emlékeztek Tiszacsomán

2024. augusztus 20. – Kárpátalja

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) vidékünk egyik legjelentősebb emlékhelyén, a Tiszacsomai Honfoglalási Emlékparkban szervezett csendes megemlékezést augusztus 20-án, Szent István király és a magyar államalapítás ünnepén. Augusztus 20. nemzeti ünnep, államalapító Szent István király ünnepe, a magyar állam ezeréves folytonosságának emléknapja, mely egyidejűleg az új kenyér ünnepe is. Ünnepe, mely egyszerre emlékeztet minden magyart – éljen a világ bármely részén – a közös múltra, és tölti meg reménnyel a jövőt. Szent István király ezeréves tanítása érvényes volt a legkiszolgáltatottabb időkben is, s ma is a magyar nemzet alapító atyjának bölcsessége, előrelátása, istenhite, bátorsága és szerénysége mutat irányt sokak számára. ztus 20. – Kárpátalja

Csendes koszorúzással és ünnepi liturgiával méltatták az államalapítást Aknaszlatinán

2024. augusztus 20. – Kárpátalja

A Felső-Tisza-vidék magyar közössége idén is megtartotta hagyományos augusztus 20-i ünnepségét méltatva Szent István király hagyatékát és a magyar államalapítást. Az aknaszlatinai esemény egyben központi ünnepsége a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) ünnepi programsorozatának. Az országban dúló háború miatt csendes koszorúzással és ünnepi szent liturgiával emlékeztek meg a magyar államalapításról.

Szent István királyra emlékeztek Mezőkaszonyban

2024. augusztus 20. – Kárpátalja

Augusztus 20-án a Pro Cultura Subcarpathica (PCS) civil szervezet ismét csendes koszorúzással emlékezett meg Szent István királyról és a magyar állam megalapításáról Mezőkaszonyban, a 2021-ben felavatott Szent István-mellszobornál. Gál Adél, a Pro Cultura Subcarpathica munkatársa kifejtette, hogy a szervezet fontosnak tartja a magyar kultúra ápolását és a nemzeti hagyományok megőrzését, hiszen a történelmi Magyarország Szent István révén került mennyei pártfogásba.



Somogyváron öntötték össze a Kárpát-medencei búzát

2024. augusztus 16. – Képes Újság

A nemzeti összetartozás jegyében a színpadon tiszta kárpátaljai forrásvíz, Erdélyből parajdi só, muravidéki kovász és zalai liszt is helyet kapott a Kárpát-medencei búzaösszeöntés ünnepén, melyet a somogyvári Szent László Nemzeti Emlékhelyen, a bencés apátság romjainál rendeztek meg múlt csütörtökön. Az eseményen a HMDK Gazdakör tagjai is részt vettek.

Az elesett várdaróci honvédőkre emlékeztek

2024. augusztus 16. – Képes Újság

Várdarócon minden év augusztus 13-án megkoszorúzzák a település központjában a horvát honvédő háborúban elesett helybéliek tiszteletére állított emléktáblát, a Várdaróc FC pedig labdarúgó-mérkőzéssel tiszteleg az emléküik előtt. A honvédő háború történései kezdenek elhalványulni, de azokról, akik életüket áldozták a szabad Horvátországért, nem szabad megfeledkezni. Litarić Ivica 1993. augusztus 13-án, míg Fehér József és Gerber Lajos 1995. november 1-jén estek el.

Ének, tánc és drámajáték a pomeri kulturális központban

2024. augusztus 16. – Képes Újság

Az idei szezon is nagyon sikeres, hiszen folyamatosan adják egymásnak a kilincset művészeti és hagyományápoló együtteseink, csoportjaink. Ezúttal a dályhegyi táncosok, a szentlászlói Rozmaring énekkar, majd a Dörömb Gyermekszínjátszó Csoport táborozott az isztriai objektumban.

Honismereti kiránduláson a daruváriak

2024. augusztus 16. – Képes Újság

A Daruvári Magyarok Közössége minden évben szervez honismereti kirándulást. Magyarország több régiójában jártak már az elmúlt időszakban, legutóbb Baranya vármegye központjának, Pécsnek a nevezetességeivel ismerkedtek meg. Az 1995-ben alakult Daruvári Magyarok Közösségének a vezetősége azon dolgozik, hogy a magyarság még egy ideig megmaradjon azon a tájon. Számos programmal igyekeznek a magyar identitást erősíteni: rendszeresen tartanak magyar napokat, ápolják más szlavóniai és baranyai egyesületekkel a kapcsolatot, évente pedig több honismereti kirándulást is szerveznek.

„Vándorbotot ragadott” a Pódium

2024. augusztus 16. – Képes Újság

A csúzai Jókai Mór Kultúregyesület Pódium Amatőr Színjátszó Társulata erre a hónapra „vándorszínházzá” avanszált, négy településen is bemutatja Kéri Ferenc Ganédomb című népi tragikomédiáját. Négy települést fognak „becserkészni”, a hétvégén már kettőn jártak:



szombaton Sepsén, a HMDK helyi alapszervezete fogadta a társulatot a székházában, vasárnap pedig Laskón voltak, ahol a helyi ifjúsági egyesület volt a házigazda.

Várja a fiatalokat a Várdaróc FC ingyenes fociiskolája

2024. augusztus 16. – Képes Újság

Elkezdődtek az edzések a Várdaróc Futballklub növendékei számára, Kiss Dárió, az ügyvezető elnök felhívja olvasóink figyelmét, továbbra is várják a focizni vágyó gyerekeket. A Várdaróc Futballklub korosztályok szerint öt csapatot működtet. A fociakadémia célja az utánpótlás-nevelés, ahol a legfiatalabbakkal foglalkoznak. Az előkezdők (6-8 évesek), a kezdők (8-10 évesek) és a serdülő korosztály tagjai (10-12 évesek) külön kategóriában rúgják a bőrt.

